

Primeras Planas Locales

Deja Emilio deuda oculta

El Gobierno de Emilio González Márquez le dejó una deuda oculta a la actual Administración de entre 3 mil 500 y 5 mil millones de pesos, afirmó ayer el subsecretario de Finanzas, Héctor Pérez Partida.

"Haciendo una estimación aproximada, un tanto benevolente, estaríamos hablando de 3 mil 500 millones de pesos pendientes de pago. Pero puede llegar hasta los 4 o 5 mil millones", señaló Pérez Partida.

De los conceptos por los que se adeuda y que podrían llegar hasta los 5 mil millones de pesos, expuso, los pasivos representarían un incremento del 27 por ciento en la deuda directa de la entidad, que suma 17 mil 929 millones de pesos.

[Ver nota completa](#)



Cárceles en el desamparo

EL OCCIDENTAL

Desprotegidas las cárceles municipales por parte del Gobierno de Jalisco, de no tomarse las medidas de seguridad se corre el riesgo de motines o fugas de reos, como sucedió en Ocotlán, ya que sus internos pueden ser peligrosos, además, carecen de vigilancia y de personal especializado encargado de la custodia y rehabilitación de los mismos.

Entre los principales problemas que advierte la Comisión Estatal de Derechos Humanos Jalisco (CEDHJ) en el segundo Informe Especial sobre la Situación de las Cárceles Municipales, es la sobrepoblación: de los 23 espacios visitados, la mitad excede su capacidad y una cuarta parte está en el límite, lo que implica hacinamiento, falta de higiene y de alimentos, y de atención básica.

[Ver nota completa](#)

Gobierno ratifica defensa de Temaca

EL INFORMADOR

El Gobierno del Estado y la Comisión Estatal del Agua (CEA) homologaron su postura: la preservación de Temacapulín es y ha sido siempre un objetivo trazado. Los diálogos que desde ayer ambas partes sostienen con la dirección general de la Comisión Nacional del Agua (Conagua) irán siempre en el sentido de dar un respiro al pequeño poblado, ubicado en el municipio alteño de Cañadas de Obregón, y hacer cuanto se pueda para evitar que la Presa El Zapotillo lo inunde.

De acuerdo con un comunicado enviado ayer por el Gobierno del Estado, la estructura gubernamental entera "ratifica enfáticamente la decisión de no inundar Temacapulín y cumplir así con el compromiso contraído con los habitantes de este poblado y de todo el Estado de Jalisco".

[Ver nota completa](#)

Policías de zonas limítrofes, las más infiltradas por narco



Al menos hay tres zonas en el estado cuyas policías municipales están infiltradas por el crimen organizado y se puede constatar en el incremento de los índices delictivos en cada una de ellas, según el experto en temas de seguridad, Gerardo de la Cruz.

De acuerdo con los estudios que ha realizado el investigador de la Universidad Panamericana, las corporaciones en que existen presuntos casos de colusión entre autoridades policíacas y delincuentes son aquellas que pertenecen a municipios ubicados en las colindancias de Jalisco con Zacatecas y Michoacán, así como en varias de las localidades que conforman el corredor del lago de Chapala a Mazamitla

[Ver nota completa](#)

Cambio en transporte, ruta por ruta



Para Mauricio Gudiño, secretario de Movilidad, es simple: el sistema actual del transporte público en la Zona Metropolitana de Guadalajara y ciudades medias de Jalisco no funciona.

Por ello, la nueva Administración busca cambiar el esquema, transformar la fórmula hombre-camión, a ruta-empresa, para lo cual ya han empezado a tener acercamientos con los diferentes grupos de transportistas.

Comentó que los cambios serán hechos de forma paulatina y reestructurarán ruta por ruta, pues no tiene una "varita mágica" para arreglar todo de un día a otro.

Y aunque en los últimos días la discusión en la opinión pública se ha centrado en el tema de la tarifa, el secretario de Movilidad señaló que ese es un asunto que heredaron

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- La insuficiente inversión para atender la red carretera estatal, compuesta por cuatro mil 244 kilómetros, se refleja en un deterioro que se va agudizando con los años: al 7 de febrero pasado sólo 806 kilómetros, 19% del total,
- Diariamente la Cruz Roja atiende cerca de 80 servicios de ambulancia sólo en la Zona Metropolitana de Guadalajara, una cuarta parte de ellos relacionados con accidentes automovilísticos, que son más comunes
- Las cárceles municipales en el estado "no reúnen las condiciones adecuadas para garantizar una estancia digna y segura en prisión", afirmó el presidente de la Comisión Estatal de Derechos Humanos en el Estado de Jalisco (CEDHJ), Felipe de Jesús

TODOS DICEN NACIONAL

- La Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación (CNTE) obligó al Gobierno federal a sentarse a dialogar a costa de marchas que desquiciaron la Ciudad
- Maestros disidentes bloquearon durante más de seis horas la Autopista del Sol, en la entrada sur de Chilpancingo. No fue un bloqueo total, las primeras cuatro horas quedó
- No fue un bloqueo total, las primeras cuatro horas quedó cerrada la circulación de los dos carriles que comunican con el puerto de Acapulco
- Más de 800 casas que fueron abandonadas están siendo ocupadas por el crimen organizado en el municipio de Xochitepec

TEMPERATURAS

Ameca, JAL		13°C
Arandas, JAL		14°C
Autlán de Navarro, JAL		20°C
Cihuatlán, JAL		17°C
Ciudad Guzmán, JAL		10°C
Colotlán, JAL		12°C
Cuautitlán, JAL		20°C
El Grullo, JAL		20°C
Guadalajara, JAL		13°C
Jalostotitlán, JAL		12°C
La Barra de Navidad, JAL		17°C
Lagos de Moreno, JAL		14°C
Ocotlán, JAL		13°C
Puerto Vallarta, JAL		17°C
San Julián, JAL		14°C
San Miguel el Alto, JAL		12°C
Tala, JAL		13°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		13°C
Tlaquepaque, JAL		13°C
Tomatlán, JAL		17°C
Zapopan, JAL		13°C

Primeras Planas Nacionales

Abren diálogo con bloqueos

La Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación (CNTE) obligó al Gobierno federal a sentarse a dialogar a costa de marchas que desquiciaron la Ciudad de México y la autopista México-Acapulco. Cientos de maestros provenientes de Guerrero, Oaxaca y Michoacán, entre otros estados, marcharon ayer del Zócalo capitalino a Gobernación, lo que causó caos vial en el Centro Histórico y sus alrededores.

Tras esa marcha, una representación de 29 dirigentes magisteriales fue recibida por los subsecretarios de Gobernación, Luis Enrique Miranda, y de Educación Media Superior, Rodolfo Tuirán.

[Ver nota completa](#)

La CNTE sostiene su desafío



Maestros disidentes bloquearon durante más de seis horas la Autopista del Sol, en la entrada sur de Chilpancingo.

No fue un bloqueo total, las primeras cuatro horas quedó cerrada la circulación de los dos carriles que comunican con el puerto de Acapulco, las otras dos tocó el turno de asfaltar la circulación de los automovilistas que viajaban con dirección hacia Iguala, Taxco, Cuernavaca o la Ciudad de México.

Lentamente, lanzando consignas contra el gobierno estatal y federal, además de los integrantes del Congreso local, casi un millar de activistas de la Coordinadora Estatal de los Trabajadores

[Ver nota completa](#)

Narcos ocupan casas en Morelos



Más de 800 casas que fueron abandonadas están siendo ocupadas por el crimen organizado en el municipio de Xochitepec, Morelos.

El presidente municipal, Rodolfo Tapia López, aseguró que estas casas abandonadas representan un foco de inseguridad, porque son usadas como bodegas por la delincuencia organizada.

Tapia López aseguró que uno de los principales focos rojos por la actividad criminal es la Unidad Morelos, sitio en el que se han perpetrado los asesinatos múltiples más violentos de la entidad. La ubicación estratégica de esta colonia, cercana al aeropuerto de Cuernavaca, la convierte en una zona importante de control

[Ver nota completa](#)

Crearán registro de deuda pública



El Senado será el encargado de analizar el documento, que impide usar pasivos en gasto corriente.

EL SENADO de la República busca establecer el sistema único nacional de registro de empréstitos y obligaciones para los tres niveles de gobierno: federal, estatal y municipal, con el objetivo de evitar sobregiros en materia de deuda pública.

De acuerdo con el predictamen de deuda que elaboró la Comisión de Puntos Constitucionales, presidida por Raúl Cervantes (PRI), se considera la implementación de un sistema de alertas en el manejo de endeudamiento público, mismo que arrojaría focos rojos si alguna

[Ver nota completa](#)

Magisterio pacta tregua con gobierno

La Secretaría de Gobernación acordó con maestros de la Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación (CNTE) atender sus peticiones y negociar la inclusión de ellas en la ley reglamentaria de la reforma educativa, a cambio de que aceptaran levantar bloqueos a vías de comunicación, como la Autopista del Sol.

Procedentes de varios estados, miles de maestros se manifestaron ayer en la ciudad de México y se "plantaron" frente a la Secretaría de Gobernación para protestar por la recién aprobada reforma educativa. Una comisión fue recibida por el subsecretario de Gobierno, Luis Enrique Miranda, y el subsecretario de Educación Media Superior

[Ver nota completa](#)

SG: cambios en educación, pero sin tocar la reforma

La Coordinadora Nacional de Trabajadores de la Educación (CNTE) advirtió que continuará con las movilizaciones como vía para exigir un diálogo nacional en torno a la reforma educativa y, en el caso de Guerrero, la suspensión de órdenes de aprehensión en contra de dirigentes magisteriales. En tanto, el gobierno federal advirtió que si bien analizará las propuestas de los docentes, sólo determinará aquellas que sean viables y que no contravengan el espíritu de la reforma.

La próxima semana, la coordinadora definirá su plan de acción en el que no se descarta recurrir al paro nacional indefinido.

[Ver nota completa](#)

Iremos a la Corte si hay contrarreforma: Manlio



Controversia constitucional si legislan contra la reforma educativa: Manlio El coordinador del PRI en la Cámara de Diputados. Manlio Pablo Beltrones, advirtió ayer que si los congresos estatales legislan en contra del espíritu de la reforma educativa; es decir, si impulsan contrarreformas locales, habrá por parte del Congreso federal una controversia constitucional ante la Suprema Corte de Justicia.

El coordinador del PRI en la Cámara de Diputados, Manlio Fabio Beltrones, advirtió ayer que si los congresos estatales legislan en contra del espíritu de la reforma educativa, es decir, si impulsan contrarreformas locales, habrá por parte del Congreso

Bancos centrales abren barra libre de liquidez

Los bancos centrales volverán a inundar de liquidez a la economía mundial, lo que en opinión de analistas podría generar burbujas especulativas en los mercados.

El Banco de Japón anunció ayer una agresiva compra de bonos, mientras que el Banco Central Europeo (BCE) y el Banco de Inglaterra mantuvieron sin cambios sus políticas monetarias, pero los mercados dan por hecho que adoptarán nuevas medidas de estímulo.

Las autoridades monetarias japonesas anunciaron que comprarán al mes 7.5 billones de yenes, alrededor de 77.5 mil millones de dólares, entre este año y 2014.

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	3.88
CETE 91 DIAS	3.95
TIIE 28 DIAS	4.34
TIIE 91 DIAS	4.35
BONO 10 AÑOS	1.77
BONO 30 AÑOS	2.99

DIVISAS

	Compra	Venta
 DÓLAR	12.31	12.31
 EURO	1.30	1.30
 LIBRA E.	1.52	1.52
 YEN	96.33	96.38
 REAL	2.02	2.02
 FRANCO	0.94	0.94

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	3.55
MEZCLA	104.32
PETRÓLEO WTI	93.26
ORO (LONDRES)	1,574.75
PLATA (LONDRES)	27.19

Temas Destacados Locales

Sólo 19% de la red carretera estatal, en buenas condiciones –El Informador

- La insuficiente inversión para atender la red carretera estatal, compuesta por cuatro mil 244 kilómetros, se refleja en un deterioro que se va agudizando con los años: al 7 de febrero pasado sólo 806 kilómetros, 19% del total, estaban en buenas condiciones, mientras que más de tres mil 437 apareció en situación mala o regular. En 2010, sin embargo, eran mil 273 kilómetros o 30% en condiciones adecuadas y dos mil 970 kilómetros en malas y regulares, informó la Secretaría de Infraestructura y Obra Pública.
- El secretario de Infraestructura, Roberto Dávalos López, opinó que en las pasadas administraciones estatales “como que no se le dio importancia” a la conservación de la red carretera. Dijo que ahora analizan la posibilidad de atenderla a través de esquemas de inversión público-privada; en alrededor de un mes sabrá si la Secretaría de Planeación lo autoriza.
- De momento no informó cuánto se invertirá en el rubro que, aseguró, será prioritario; calculó que “para levantar y poner las carreteras en un buen estado” harían falta unos cinco mil millones de pesos.
- Cada año deberían destinarse unos mil millones de pesos a mantenimiento, con base en el parámetro de que el Centro Jalisco de la Secretaría de Comunicaciones y Transportes (SCT), con dos mil kilómetros de carreteras en el Estado, invierte unos 500 millones de pesos anuales.

Cuidado con la carretera Guadalajara-Chapala –El Occidental

- Diariamente la Cruz Roja atiende cerca de 80 servicios de ambulancia sólo en la Zona Metropolitana de Guadalajara, una cuarta parte de ellos relacionados con accidentes automovilísticos, que son más comunes en fines de semana y en días de pago de quincena.
- La instancia encargada de atender servicios de emergencia, tiene ya trazadas las vialidades y carreteras más peligrosas, una de ellas la que conduce de Chapala a Guadalajara, donde el índice de accidentes es cada vez mayor.
- “Los fines de semana algunas personas acuden a Chapala y regresan con copas encima, o quieren regresar rápido a casa; es una carretera con muchas colonias cercanas y las personas a pesar de que hay puentes peatonales, cruzan de manera imprudente”, refirió Alhy Daniel Núñez Quiroz, coordinador de Comunicación Social de la Cruz Roja Guadalajara.
- Además de la carretera a Chapala, las avenidas principales en el poniente de la ciudad también han sido escenario de fatales accidentes a altas horas de la noche, debido a quienes salen de antros y centros nocturnos alcoholizados, y de acuerdo con cifras de la Delegación de Cruz Roja, sólo una cuarta parte de los accidentados tenían puesto el cinturón de seguridad, y eso les permitió salir mejor librados de los choques, que en la mitad de los casos son provocados y generan lesionados jóvenes, de entre 20 y 35 años de edad, motivo por el cual, en coordinación con el Ayuntamiento de Zapopan trabajarán en la Semana Nacional de la Seguridad Vial, apoyados de 80 voluntarios de la Cruz Roja de la Juventud y del Instituto de la Juventud de Zapopan.

Cárceles municipales, indignas e inseguras: CEDHJ – Milenio

- Las cárceles municipales en el estado “no reúnen las condiciones adecuadas para garantizar una estancia digna y segura en prisión”, afirmó el presidente de la Comisión Estatal de Derechos Humanos en el Estado de Jalisco (CEDHJ), Felipe de Jesús Álvarez Cibrián, quien insistió en la importancia de que el gobierno del estado asuma la administración de las mismas.

- Al presentar el informe de la visita que se hizo en 23 cárceles de municipios donde no hay centros de readaptación regionales, señaló que las cárceles son administradas directamente por los ayuntamientos, los cuales no tienen recursos para su mantenimiento adecuado.
- Álvarez Cibrián dijo que desde 2008 se han hecho revisiones a las cárceles municipales y, como consecuencia, se han enviado oficios y se han hecho recomendaciones a los presidentes municipales, sobre las violaciones a los derechos de los reos. Afirmó que a pesar de la voluntad para atender los señalamientos, no ha habido soluciones.

Alternativas de la CEA para bajar la cortina de la presa a 80 metros –La Jornada Jalisco

- El pasado 23 de marzo, el director de la Comisión Estatal del Agua (CEA), José Luis Hernández Amaya, dio a conocer una alternativa para traer más agua hacia el Área Metropolitana de Guadalajara (AMG) y que implica que la cortina de la Presa El Zapotillo regrese a su proyecto original de 80 metros.
- Esta alternativa implica el aprovechamiento de las aguas de la presa El Salto (que se ubica en Valle de Guadalupe) y la construcción de la presa El Purgatorio, que se levantaría en el río Verde.
- “En una primera etapa se aprovecharían cinco metros cúbicos por segundo de las presas El Zapotillo, El Salto y El Purgatorio; y para el 2018 o 2019 hablamos de otros tres metros cúbicos por segundo de otras presas intermedias que se están analizando”, expuso en esa ocasión.
- Además de la alternativa anterior para abastecer de agua adicional a Guadalajara sin inundar Temacapulín, el director de la CEA agregó que se analizan otras opciones de presas pequeñas sobre el río Verde, adicionales a El Zapotillo y El Purgatorio.
- “Esto se define en un mes, dos meses, un proyecto ya integral. Lo estamos trabajando conjuntamente con el gobierno federal y con el municipio para poder tener un proyecto integral”.
- Hernández Amaya también ha aclarado que si la Comisión Nacional del Agua (Conagua) decide construir la cortina de la presa a 80 metros, apelando al convenio firmado entre Jalisco y Guanajuato en 2007, se hará una redistribución del agua basándose en un menor caudal.

Fiesta de la Música tendrá 18 filtros de ingreso –El Informador

- La Fiesta de la Música que se celebrará en la Avenida Chapultepec el próximo sábado estará resguardada por una valla perimetral con 18 accesos controlados, en cuyos filtros serán revisados los asistentes y sus pertenencias para garantizar que ninguno porte objetos peligrosos, armas, ni bebidas alcohólicas o drogas ilegales.
- El Ayuntamiento de Guadalajara presentó el operativo que desarrollarán sus dependencias para que el evento, que llega a su decimosexta edición, se desenvuelva con normalidad, y el cual contará con un despliegue de 300 elementos de la Secretaría de Seguridad Ciudadana.
- La Dirección de Inspección y Vigilancia, a cargo de Salvador Orozco Santillán, hizo recordar que está prohibida la ingesta de bebidas alcohólicas en el espacio público, por lo que si una de las personas quiere hacerlo, podrá acudir a alguno de los establecimientos que se encuentran en el corredor, como bares o restaurantes, aunque no podrá sacar su bebida de los mismos.
- El funcionario también anunció que las tiendas de conveniencia que están en el sitio tendrán prohibido por esta ocasión expendir bebidas embriagantes, aunque sus licencias contemplen la venta de este tipo de productos en envases cerrados.

Ayuntamiento y Política Local

Luego de dos atracos exitosos, policía de Guadalajara detiene en Centro Histórico a un grupo de asaltabancos –La Jornada Jalisco

- Con la ayuda de dos personas, un sujeto logró asaltar dos sucursales bancarias del primer cuadro de Guadalajara, además de intentar robar otros tres bancos, todo esto durante aproximadamente cuatro horas, informaron fuentes policiales.
- El primer reporte fue emitido por la sucursal del banco Banamex localizado sobre Calzada Independencia al cruce de Monte Jura, en la colonia Independencia, a donde al filo de las 11:35 horas el ladrón ingresó armado, vistiendo una playera color verde.
- A pesar de amenazar a una cajera, el sujeto salió sin obtener botín alguno.
- 10 minutos después se recibió otro reporte de asalto bancario, éste sobre la sucursal de Banorte localizada en los cruces de Calzada Independencia y la calle Pablo Valdez, de donde un hombre armado que portaba una playera blanca con lentes oscuros y gorra logró llevarse 5 mil pesos de una de las cajas.
- Hasta ese momento, las diferentes corporaciones de seguridad que montaron un operativo para detener a los responsables buscaban a dos personas diferentes pues, según la descripción del personal de ambos bancos, todo indicaba que los hechos no estaban vinculados.
- Un tercer reporte de asalto bancario se recibió a las 13 horas de la sucursal de Scotiabank ubicada en los cruces de Calzada Independencia y la calle Los Ángeles, en donde ingresó un hombre armado que no pudo robar nada, pues se retiró de manera rápida
- Nuevamente se montó un operativo policial pero, a diferencia del anterior, se analizaba la posibilidad de que se tratara de un grupo de personas que actuaba de forma casi simultánea.
- 15 minutos después, las dependencias de seguridad fueron alertadas por el reporte de otro robo –el cuarto del día-, en esta ocasión de la sucursal del banco Inverlat que se encuentra sobre la avenida 16 de Septiembre al cruce de la calle Prisciliano Sánchez..

Panteones de Guadalajara y Zapopan se quedan sin espacio –El Informador

- Los panteones municipales de Guadalajara y Zapopan se acercan al límite de su capacidad y sus autoridades comienzan a tomar medidas al respecto.
- El director de Panteones de la capital estatal, Jesús Martín Parral López, indica que únicamente quedan tres mil lugares disponibles en su municipio y, debido a que en promedio se incorporan 12 personas diarias a los cementerios, a finales de este año podrían quedarse sin espacio para más difuntos.
- El funcionario explica que, de acuerdo con la normatividad vigente, los cuerpos que son depositados en una tumba pueden ser exhumados una vez que hayan cumplido los seis años, si los familiares así lo piden. De ser así, la dirección de Panteones procede a incinerar los restos, que les son entregados para “que ellos puedan depositarlos en nichos, en las iglesias. O si no, se los llevan a su casa”. Sin embargo, esta opción no es frecuente.
- Para evitar la saturación, Parral López insta a los tapatíos a optar por los cementerios privados o por la cremación de los restos, ya que se trata de una modalidad más barata y práctica en cuestiones de espacio y movilidad.
- “La gente no asimila que no pasa nada si se creman (los cuerpos), si se incineran los restos. La Iglesia Católica ha dicho que no hay problema, pero la gente sigue prefiriendo sepultar a sus muertos”, enfatizó el funcionario, quien descartó que esta administración municipal proyecte abrir un nuevo cementerio por falta de espacio.

- Por su parte, los 11 panteones que administra el municipio de Zapopan se encuentran a 65% de su capacidad y, si bien eso asegura espacio para próximos años, la Dirección de Servicios Municipales comenzará en próximos días a exhumar los cuerpos más antiguos para depositarlos en una fosa y recuperar esos espacios.

Deben acciones vs la tortura policial –El Occidental

- Al año, la Comisión Estatal de Derechos Humanos Jalisco (CEDHJ) ha emitido tres recomendaciones por el tema de tortura, dirigidas a la entonces Procuraduría General de Justicia y Secretaría de Seguridad Pública del Estado de Jalisco encabezadas por Tomas Coronado Olmos y Luis Carlos Nájera Gutiérrez, respectivamente.
- De las 22 recomendaciones emitidas desde el año 2007 a la fecha, la mayoría fueron aceptadas, sin embargo no se cumplió al 100% con las observaciones realizadas para cesar con este problema de seguridad.
- Hoy el ombudsman Felipe de Jesús Álvarez Cibrián confía que el actual Gobierno de Jalisco tomará cartas en el asunto y dará seguimiento a los expedientes que permanecen abiertos por este delito.
- En esta ocasión dictó la recomendación 13/2013, dirigida al encargado del despacho del comisionado de Seguridad Pública del Estado, licenciado Francisco Alejandro Solorio Aréchiga, por caso de tortura, ocurrida en septiembre del año 2012.
- Álvarez Cibrián narró que elementos de seguridad estatal encañonaron con armas de fuego a mujeres y niños, y comenzaron a golpear a dos integrantes de una familia, aplicaron descargas eléctricas e introdujeron su cabeza en una tina con agua, además de sustraerles diferentes pertenencias.
- A uno de los agraviados le colocaron aros aprehensores, quien a consecuencia de los golpes perdió el conocimiento, ante lo cual, los servidores públicos salieron corriendo de la casa y olvidaron quitarle las esposas.

Guadalajara ofrece nueva versión sobre inspectores: no fueron dados de baja, sólo separados del cargo –La Jornada Jalisco

- Esta vez, el encargado de dar una versión acerca del despido de los 105 inspectores del área de Espacios Abiertos, fue el director de Inspección y Vigilancia del ayuntamiento de Guadalajara, Salvador Orozco Santillán, quien aseguró que los elementos no han sido despedidos y sólo fueron segregados de sus operaciones a solicitud de la Contraloría y Recursos Humanos en el municipio, que solicitó someter a los empleados a pruebas de aptitud, por lo que permanecen en este proceso de análisis.
- Sin embargo, detalló que desde este lunes existen 100 nuevos inspectores –60 en espacios abiertos, 30 en reglamentos, 3 en ecología, 3 en inspección a construcción y 4 en el rastro–, por lo que indica, no podrían volver a la dependencia a menos de que se expanda la plantilla, cuestión que, dijo, tendría que ser analizada.
- “No es la situación definitiva de los inspectores, se está analizando caso por caso en forma muy seria y desde luego, las motivaciones y fundamentos tendrán que ser dentro de la legalidad, se analizará presupuestalmente la capacidad de incrementar la plantilla para mejorar la capacidad de respuesta mayor a los reclamos de la ciudad”.
- Detalló incluso, que los nuevos inspectores comenzaron a operar en la dependencia desde este pasado 1 de abril, día en el que inició la controversia entre los funcionarios depuestos, y dijo que muchos no salen aún a recorrer las calles debido a que se encuentran en proceso de capacitación, donde se les enseña cómo abordar a las personas, así como el llenado de folios e infracciones.

Ayuntamiento y Política Local

[La próxima quincena el Congreso saldará pendientes laborales, asegura Araujo Padilla –La Jornada Jalisco](#)

- Será en la próxima quincena cuando el Congreso del Estado salde los adeudos salariales que mantiene con los ex trabajadores supernumerarios y termine así con los pendientes financieros en materia laboral, dio a conocer el director de Administración y Recursos Humanos del Poder Legislativo, Agustín Araujo Padilla.
- El funcionario aseguró que con los recursos disponibles se contempla el pago de la prima vacacional, la parte proporcional del aguinaldo y un bono adicional –denominado mes 13– a los 481 empleados supernumerarios –contratados de forma temporal– de la pasada legislatura, lo que representará un egreso de alrededor de 26 millones de pesos.
- Araujo Padilla dio a conocer, además, que hace dos semanas, de forma previa al inicio del periodo vacacional del Legislativo, también se liberaron los recursos para pagar las tres quincenas que los diputados y los directores de área de la 59 Legislatura nunca pudieron cobrar por falta de solvencia.
- “Se pagó a trabajadores por honorarios, a ex diputados y a ex directores. Algunos no han venido porque no están enterados, pero ya están disponibles los cheques fondeados”, expresó Araujo Padilla.
- El adeudo que se mantenía con los otrora legisladores se calcula en poco más de cuatro millones de pesos. No obstante, Araujo Padilla aseguró que a ellos no se les entregaron los recursos correspondientes a la manutención de casas de enlace –por el que cada legislador cobra 92 mil pesos mensuales– y agregó que “no hay un proyecto” para destinar dinero a este concepto.
- Toda vez que con el Instituto de Pensiones del Estado (Ipejal) y el Servicio de Administración Tributaria (SAT) –con los que se mantienen deudas a causa de retenciones fiscales a trabajadores que nunca fueron entregadas a las instituciones–, ya se llegaron a acuerdos para realizar pagos mensuales, los compromisos remanentes ahora se centran en los proveedores.

[Emilio dejó a su suerte las cárceles municipales, acusa la CEDHJ –La Jornada Jalisco](#)

- El gobierno de Emilio González Márquez no hizo prácticamente nada respecto a las cárceles municipales y abandonó el tema, aseguró el titular de la Comisión Estatal de Derechos Humanos de Jalisco (CEDHJ), Felipe de Jesús Álvarez Cibrián.
- En la presentación del informe especial sobre la situación de las cárceles municipales de Jalisco en 2012, el ombudsman señaló que han sido nulos los avances desde el primer informe, realizado en 2010, pues los gobiernos municipales continúan sin tener la capacidad ni los recursos para operar reclusorios locales.
- “Las 23 cárceles municipales que aún son administradas por ayuntamientos no reúnen las condiciones adecuadas para garantizar una estancia digna y segura en prisión, ni cuentan con los elementos técnicos para proporcionar la atención institucional y de readaptación social, lo que se traduce en una constante violación a los derechos humanos”, informó la CEDHJ.
- Álvarez Cibrián culpó al gobierno de González Márquez de no ofrecer el apoyo necesario a los ayuntamientos que aún manejan cárceles municipales, siendo Luis Carlos Nájera Gutiérrez de Velasco el encargado de esas labores cuando estuvo al frente de la extinta Secretaría de Seguridad Pública.
- La Secretaría hizo caso omiso de las solicitudes hechas por la CEDHJ en 2010 para brindar apoyo a los municipios en el manejo de las cárceles, por lo que aún son graves los problemas de sobrepoblación, falta de vigilancia, ausencia de cámaras de seguridad y hacinamiento, según el informe especial.

[Congreso del Estado, por tipificar desaparición forzada como delito –La Jornada Jalisco](#)

- El delito de desaparición forzada de personas podría ser tipificado en Jalisco si avanza una iniciativa presentada en el Congreso del Estado que fue turnada para su estudio en comisiones.
- Durante la última sesión plenaria previa al periodo vacacional del Poder Legislativo, el pasado 21 de marzo, Clemente Castañeda Hoeflich, coordinador de la fracción parlamentaria de Movimiento Ciudadano (MC) propuso modificar el Código Penal del Estado y el Código de Procedimientos Penales para detallar en estas normativas las penalidades y lineamientos de investigación para un delito por el momento inexistente en la legislación local.
- A decir de los promotores de la iniciativa, ésta tiene como motivación los casos de desaparecidos políticos ocurridos en países como Argentina, Chile, Colombia, El Salvador, Honduras o Perú, donde las desapariciones se dieron de forma sistemática en contextos de extrema violencia o dictaduras militares.
- El diputado y su equipo consideran que una legislación en México, y en particular en Jalisco, es necesaria para estar en sintonía con los tratados internacionales sobre el tema que el país ha suscrito, como la Convención Internacional para la Protección de Todas las Personas contra las Desapariciones Forzadas de la ONU y en atención a las recomendaciones del Grupo de Trabajo sobre Desapariciones Forzadas o involuntarias del mismo organismo.
- En la iniciativa se propone agregar todo un capítulo sobre desaparición forzada en el título del Código Penal que versa sobre los delitos cometidos por los servidores públicos de la entidad, y adicionar el artículo 157 bis, en el que se estipularían las penas que alcanzaría quien cometa una violación de esta clase.

[Miguel Castro deslinda a Nájera de la compra de videocámaras –La Jornada Jalisco](#)

- La Secretaría de Administración del sexenio pasado –y no la de Seguridad Pública– fue la responsable de la compra de las cámaras de videovigilancia que se encuentran en la Zona Metropolitana de Guadalajara y cuya utilidad está en duda, consideró el coordinador de la fracción priísta en el Congreso local, Miguel Castro Reynoso.
- Tras los recientes hechos violentos suscitados en la ciudad – como el ataque a dos bares el pasado domingo que hasta al momento han cobrado un saldo de siete víctimas, o el asesinato del ex secretario de Turismo, Jesús Gallegos–, Castro Reynoso deslindó de eventuales responsabilidades al ex secretario de Seguridad Pública y ahora fiscal general, Luis Carlos Nájera, por la elección de los aparatos que compró el gobierno estatal con parte del crédito de mil 500 millones de pesos obtenido en 2011 para inversión en materia de seguridad.
- “Hay que tener la información en la mano, pero recordemos algo: la determinación en la adquisición de esas cámaras corrió a cargo de la Secretaría de Administración (entonces a cargo de Ricardo Serrano) y no de la Secretaría de Seguridad Pública (...) Evidentemente hay una nula satisfacción del servicio que brindan estas cámaras y seguramente en la adquisición de este equipo habrá especificaciones técnicas que muy probablemente no se cumplen”, aseguró el también presidente del Congreso.
- Aunque insistió en que por el momento el Poder Legislativo no cuenta con la información suficiente para solicitar a las instancias correspondientes que inicien una investigación al respecto, aseguró que se darán instrucciones en breve.

Advertencia de Peña no era para mí, aclara Cué

MILENIO

El gobernador de Oaxaca, Gabino Cué, rechazó que pretenda frenar los efectos de la reforma educativa y descartó que la advertencia del presidente Enrique Peña Nieto, quien aseguró que no habrá ni presión ni retroceso ante la ley, sea para él: "No me pongo el saco".

"Nadie está frenando la reforma educativa, esa es una lectura totalmente equivocada, y no me pongo el saco, ese mensaje no era para mí, a lo mejor era para algunos grupos de maestros que están en esa lógica contra la reforma. Fui parte de los que fuimos testigos de la firma del Pacto por México, lo que nosotros estamos haciendo es ayudar", dijo.

En entrevista luego de reunirse con las bancadas del PAN y Movimiento Ciudadano con quienes "clarificó" puntos de vista respecto a su propuesta, coincidió con la decisión del secretario de Educación Pública, Emilio Chuayffet, de retener el sueldo de los maestros faltistas.

Por ello, llamó al magisterio de la sección 22 para que cumplan su labor y no dejen en el desamparo a los miles de niños de la entidad.

[Ver nota completa](#)

Propone AN una comisión anticorrupción autónoma y complica acuerdo senatorial

La Jornada

La posibilidad de un consenso en torno a la reforma constitucional para crear la comisión anticorrupción se complicó en el Senado, pues pese a que las fracciones de PRI y PRD coinciden en un modelo en que se crea una fiscalía especializada dentro de la Procuraduría General de la República (PGR), ayer la fracción del PAN presentó una iniciativa en la que se da carácter autónomo a la misma.

"Nuestra intención no es detener el proceso de dictamen, sino abonar a la discusión", comentó la senadora panista Angélica Rojas. Expuso que no quieren que la fiscalía responsable de sancionar actos de corrupción dependa de la PGR, porque "en el país no hay confianza en el Ministerio Público Federal, donde todo se atora porque también hay corrupción".

La propuesta de reforma fue firmada por la mayoría de los senadores del blanquiazul...

[Ver nota completa](#)

Ven a Josefina detrás de exgobernadores panistas

EL ECONOMISTA

Al conformarse el grupo de senadores que busca contrarrestar intereses maderistas (cercanos al dirigente nacional) y calderonistas (ligados al expresidente Felipe Calderón), en el PAN se observa la posibilidad del arribo de un nuevo grupo, el cual podría estar ligado a la excandidata presidencial, Josefina Vázquez Mota.

Y es que la exabanderada, en su campaña, ocupó como parte de su estrategia electoral el desempeño de los exgobernadores. Por lo menos cuatro (de seis) de los senadores son identificados como operadores o apoyaron a Vázquez Mota.

Algunos panistas estiman que el debilitamiento de los grupos calderonistas y maderistas fue notorio durante la realización de la XVII Asamblea Nacional, pues los cercanos al primero intentaron dar marcha atrás a la reforma estatutaria; mientras que los segundos pretendían aprobar modificaciones estatutarias establecidas por el dirigente nacional.

[Ver nota completa](#)

Improcedente, alianza PAN-PRD en Zacatecas

MILENIO

El Consejo General del Instituto Electoral local determinó que la alianza PRD-PAN, denominada

"Rescatemos Zacatecas", es improcedente, ya que no presentaron los documentos que avalaran que la coalición fue aprobada por la asamblea estatal u órgano competente, de conformidad con los estatutos de cada uno de los partidos.

El PRD no cumplió "los extremos legales previstos en el artículo 87, numeral 1, de la Ley Electoral del Estado de Zacatecas, y 12, fracción II, de los lineamientos"

que deberán observar los partidos políticos que pretendan participar en el proceso electoral, consideraron los integrantes del órgano electoral. En tanto, el PAN "omitió presentar las providencias adoptadas por Gustavo Madero, presidente del Comité Ejecutivo Nacional del PAN, mediante las cuales se ratifican los acuerdos tomados por el Consejo Estatal del partido en Zacatecas, en la sesión extraordinaria del pasado 10 de marzo".

Los consejeros electorales discutieron el dictamen presentado por las comisiones de Asuntos Jurídicos y de Organización Electoral y los partidos políticos, dictamen aprobado por mayoría de votos.

PAGO DE FACTURAS La negativa del registro a la alianza "Rescatemos a Zacatecas", que conformarían PRD y PAN para las elecciones del próximo 7 de julio, es "un golpe certero al corazón de la democracia en la entidad, y producto del pago de facturas políticas que seis consejeros le están haciendo al gobierno del estado y al PRI", manifestó Gerardo Espinoza Solís, líder del PRD en el estado.

Luego de conocer la decisión del Consejo General del IEEZ, el dirigente manifestó que la autoridad electoral intenta cancelar la posibilidad de conformar esta coalición actuando de manera parcial, ilegal y con el interés de favorecer al PRI.

[Ver nota completa](#)

Madero ofrece avalar resolutivo de la Asamblea

EXCELSIOR
EL PERIÓDICO DE LA VIDA NACIONAL

El presidente nacional del PAN, Gustavo Madero, garantizó a senadores que propondrá al Comité Ejecutivo Nacional (CEN) que la Asamblea Nacional se convoque antes de las elecciones de julio y les aseguró que se mantendrá sin cambios la decisión mayoritaria de que Sean los militantes, con el voto directo, quienes elijan a los dirigentes estatales y nacional.

Además, el líder nacional de los panistas comentó que considera positivo que los ex gobernadores emanados del partido realicen un esfuerzo por recuperar los principios del partido, porque el enriquecimiento de la vida interna del instituto político requiere de la participación de todos sus militantes y de quienes como Ernesto Ruffo, Francis - co Barrio, Alberto Cárdenas, Carlos Medina Plascencia, Fernando Elizondo y Fernando Canales Clariond ejercieron gobierno.

Madero dialogó ayer con algunos senadores del PAN, quienes le expresaron su interés de que las decisiones asumidas por la Asamblea Nacional el mes pasado no sufran ningún revés, a lo cual les contestó que es su convicción mantener intacta la voluntad de la Asamblea y llevar al Estatuto el mandato de que sea el voto directo de los militantes el que elija a los dirigentes del partido en todo el país. El jefe nacional del PAN les dijo a sus senadores que el próximo lunes propondrá a los integrantes del CEN convocar a una Asamblea antes de julio, para "armonizar" los Estatutos a la nueva realidad política de la elección de dirigencias por el voto directo de sus militantes.

Según los senadores que se reunieron con su dirigente nacional, Gustavo Madero les dejó en claro que él es un convencido de que el partido debe acatar la decisión asumida por la Asamblea, porque fue expresada por la mayoría de los participantes, en apego a la tradición democrática del partido.

[Ver nota completa](#)

Diputados impulsan a la industria manufacturera –El Informador

- Los diputados federales apoyarán la maximización de los beneficios que generan las empresas exportadoras en el sector manufacturero. Con ese objetivo, la LXII Legislatura de la Cámara de Diputados instaló la Comisión Especial de la Industria Manufacturera y Maquiladora de Exportación (IMMEX).
- Los integrantes de dicha comisión destacaron la necesidad de “conformar un sistema normativo que sea fuerte y estable, que dé certeza y seguridad jurídica a la IMMEX, y que sea propicio para que la industria de capital nacional y pequeñas y medianas empresas (Pymes) se integren al desarrollo del país a través de las exportaciones”.
- Ignacio Duarte Murillo es el presidente de la comisión especial, en la que también participan los legisladores Luis Alfredo Murguía Lardizábal (PRI), Carlos Fernando Angulo Parra (PAN), Margarita Elena Tapia Fonllem (PRD), David Pérez Tejeda Padilla (PVEM) y Lilia Aguilar Gil (PT).
- Luis Aguirre Lang, presidente del Consejo Nacional de la Industria Maquiladora y Manufacturera de Exportación (INDEX), propuso que el punto central de los esfuerzos legislativos sea la tarea de cabildeo ante el titular del Poder Ejecutivo Federal para que, junto con la Secretaría de Hacienda y Crédito Público (SHCP), extienda la vigencia de los beneficios fiscales a este sector..

Financiamiento es inaccesible para PyMEs: Canacindra –El Occidental

- De cara a la reforma financiera que presentará el Ejecutivo federal en los próximos días, la Cámara Nacional de la Industria de la Transformación (Canacindra) pidió a la Secretaría de Hacienda que la iniciativa incluya efectivas disposiciones para destrabar el crédito a las pequeñas empresas, pues con todo y la solidez y extranjerización que registra la banca comercial, 8 de cada 10 empresarios afirman que el financiamiento se ha constituido en un auténtico “cuello de botella” para el desarrollo del país.
- Y lo que sucede, argumentó el presidente del organismo, Rodrigo Alpízar, es que aun y con la serie de programas que se han implementado como el Sistema Nacional de Garantías o las acciones para fortalecer Nacional Financiera (Nafin) y el Banco Nacional de Comercio Exterior (Bancomext), lo cierto es que la banca comercial e incluso la de desarrollo “están fuera del alcance” de los negocios de menor tamaño.
- Por ello, confió en que la propuesta de reforma financiera que será presentada al Congreso de la Unión en este periodo de sesiones, permita quitar los obstáculos que impiden el flujo de financiamiento a las micro, pequeñas y medianas empresas, que frente a la imposibilidad de acceder a un crédito, ya sea con bancos comerciales o de desarrollo, el capital lo obtienen principalmente a través de sus proveedores.

Propondrán homologar tarifas de transporte –El Informador

- La Asociación Mexicana de Transporte y Movilidad (AMTM) presentará una iniciativa de ley para homologar los criterios de cobro en las tarifas del transporte concesionado en los estados y ajustarlo a su precio real.
- Jesús Padilla, presidente de la AMTM, adelantó que presentarán una fórmula que considere el costo de los insumos, distancias, carga social, inversión en infraestructura y costo fiscal, entre otras 145 variables. De esta forma, en cada entidad del país, los operadores podrían hacer ajustes justificados a las tarifas sin que se presenten aumentos mayúsculos que, finalmente, afectan el bolsillo de los usuarios.
- De acuerdo con una medición de las tarifas de los sistemas de transporte en las capitales del país, realizado por la Asociación de Transportistas Unidos del DF, en Mexicali se cobra el pasaje

promedio más caro de la República, a 12 pesos, mientras que en la ciudad de México es el más barato: 4 pesos.

- “Un nuevo régimen tarifario debería de cruzar en todos los estados de la República, una fórmula que disipe la discusión permanente, irrelevante e innecesaria (sobre las tarifas). Así, estamos realizando un análisis de costos por kilómetro recorrido de cada uno de los tipos de vehículos con los que se presta servicio en los estados”, dijo.

Deja arribo de dos cruceros internacionales más de 7 mdp en Vallarta –Milenio

- Por primera ocasión y de manera simultánea, la Terminal Marítima de Puerto Vallarta recibió a los cruceros Carnival Miracle y Grand Princess, por lo que las autoridades portuarias realizaron el tradicional intercambio de placas con los responsables de las embarcaciones, para conmemorar su llegada.
- Con este doble arribo se tuvo un total de cinco mil 287 pasajeros y dos mil 18 tripulantes, con una derrama económica estimada en siete millones 587 mil pesos, pues de acuerdo con un estudio realizado por la Secretaría de Turismo y la Florida-Caribbean Cruise Association, un crucerista gasta en promedio 90 dólares, y un tripulante alrededor de 65 dólares.
- El crucero Grand Princess atracó a las 9:15 horas con dos mil 669 pasajeros y mil 98 tripulantes, zarpó el mismo jueves a las 18:00 horas, pero estará de regreso el 23 de septiembre por última ocasión en el año.
- De igual forma, el Carnival Miracle arribó a las 8:45 con dos mil 618 pasajeros y 920 personas de la tripulación partiendo ese mismo día, sin embargo, estará visitando de nuevo el Puerto el día 11 de abril.
- Los próximos ocho arribos de dicha embarcación serán en octubre, noviembre y diciembre, incluyendo dos pernoctas, una el 16 de octubre y otra más el 20 de noviembre.

Pierde 0.35% el IPC y cae a 43 mil 566.69 unidades –El Occidental

- Los mercados financieros del país registraron comportamientos mixtos en la jornada de ayer, pues mientras que el peso mexicano ganó tres centavos al dólar estadounidense, el cual cerró en 12.44 pesos a la venta, la Bolsa Mexicana de Valores (BMV) retrocedió 0.35 por ciento, en línea con la debilidad que mostraron los mercados estadounidenses tras el reporte negativo en materia de empleos que se dio a conocer en ese país.
- Así, el Índice de Precios y Cotizaciones (IPC) cerró operaciones en 43 mil 566.69 unidades, lo que representó un retroceso de 150.88 puntos respecto al reporte del miércoles pasado.
- En la jornada bursátil de ayer, participaron 105 emisoras, de las cuales 42 ganaron, 51 perdieron y 12 mantuvieron su precio anterior, lo que arrojó operaciones por un importe de nueve mil 157 millones de pesos.
- Por emisoras, la que presentó la mayor ganancia fue Hilasal, con un avance de 10.00 por ciento y la que más perdió fue San Luis, con una caída de 4.56 por ciento. En el mercado accionario de Estados Unidos, el indicador tecnológico Nasdaq cerró con un balance de 0.0 por ciento en tanto que el índice industrial Dow Jones ganó 0.38 por ciento.
- En el mercado de divisas, el peso mexicano ganó terreno al dólar estadounidense, ya que el billete verde se compró en 11.85 pesos y se vendió en 12.44, tres centavos por debajo de la cotización del miércoles pasado (12.47 pesos), según datos de Bancomer.
- Por su parte, el Banco de México informó que su tipo de cambio para operaciones al mayoreo se ubicó en 12.32 pesos tanto a la compra como a la venta.

EDITORIALES

[Cúpula / Mural](#)

AHORA RESULTA QUE naadie aprueba el aumento al transporte público.

TANTO EL GOBERNADOR Aristóteles Sandoval, como el Secretario de Movilidad, Mauricio Gudiño, aseguran que no están a favor del alza, que atribuyen a una herencia de la Administración de Emilio González Márquez.

SIN EMBARGO... en agosto pasado, tanto el Ayuntamiento de Guadalajara como el resto de Municipios metropolitanos, todos gobernados por el PRI, votaron a favor del alza en la Comisión de Tarifas.

POR GUADALAJARA votó el ahora Secretario de Educación, Francisco Ayón, quien era el Alcalde interino.

¿YA SE OLVIDÓ, acaso, lo que pasó en agosto? Conste, es pregunta.

EL CONSEJO ESTATAL de Trasplantes de Órganos y Tejidos (CETOT) ya tiene nuevo secretario técnico:

[Plaza Liberación / La Jornada Jalisco](#)

Vaya cadena de corajes, soponcios y marometas se aventaron ayer en el gobierno del estado por cortesía del titular de la Comisión Estatal del Agua, José Luis Hernández Amaya, quien tuvo la ocurrencia de contradecir a su jefe, el gobernador Aristóteles Sandoval, y decir que sí va la cortina de los 105 metros en la presa El Zapotillo y, por lo tanto, la inundación de Temacapulín.

Cuentan en los pasillos de Palacio de Gobierno que Aristóteles aventó rayos y centellas por las declaraciones del funcionario, pues es bien sabido que el mandatario ha dado su palabra de ver todas las opciones posibles y no inundar el poblado, mientras Hernández Amaya decía que era indefendible la causa temacapulineza.

Ha pasado un mes y los funcionarios de la administración estatal siguen acomodándose, dando lugar a correcciones de las correcciones y ésta no fue la excepción.

[La Tremenda Corte / Milenio Jalisco](#)

Patada de mula

Nada bien cayeron al gobierno de Jalisco las declaraciones hechas por el director de la Comisión Estatal del Agua (CEA), José Luis Hernández Amaya, en el sentido de que era indispensable la construcción de una cortina de 105 metros, y no de 80 metros, en la presa El Zapotillo, lo cual conllevaría a la inminente inundación de Temacapulín. La respuesta del Ejecutivo no se hizo esperar y de inmediato el gobernador Jorge Aristóteles Sandoval Díaz publicó en su cuenta de Twitter: "Nuestra postura sigue firme respecto a Temacapulín."

Última palabra

Es decir, para la actual Administración estatal existen otras alternativas ya estudiadas técnicamente posibles para evitar inundar el poblado. Lo peor es que las declaraciones de Hernández Amaya se dieron ayer, cuando estaba programado que acompañaría a Aris

COLUMNAS

[Radar por Jaime Barrera Rodríguez / Milenio Jalisco](#)

Esa es la apuesta del gobierno de Jorge Aristóteles Sandoval para cumplir su promesa de campaña de resolver el problema del transporte público. Ese que se nos agrava cada día por operar con un modelo caduco, que no funciona, y que incluso está degenerando en un arma mortal que cobra muchas vidas de peatones y usuarios. No sin antes causar la pérdida de miles de horas hombre, congestionamientos viales, contaminación y paradójicamente, el aumento del parque vehicular que ha provocado una tendencia a la baja en los usuarios del transporte. El desmontar y armar un nuevo sistema de transporte que deje atrás el esquema "hombre-camión", para inaugurar la fórmula "ruta-empresa", en forma paulatina, ruta por ruta, es la idea central de Mauricio Gudiño, titular de la nueva Secretaría de Movilidad, y responsable de hacer realidad el compromiso del gobernador.

Al menos así lo dejó claro, en una entrevista con MILENIO JALISCO (que puede leer íntegra en esta edición o ver y escuchar en milenio.com) en donde por primera vez expuso qué se está haciendo para enfrentar este reto, en una semana en la que volvió a hacer crisis el cíclico asunto de las tarifas de los camiones y el inherente zumbido de grilla que le acompaña.

Al menos en el urgente tema del transporte, no habrá golpes de mesa ni anuncios espectaculares.

[Puntos y Contrapuntos por Pedro Mellado / Mural](#)

El Diccionario de la Real Academia Española define el concepto de requisa como la "expropiación por la autoridad competente de ciertos bienes de propiedad particular, aptos para las necesidades de interés público".

El interés público siempre debe estar por encima del interés particular. Especialmente en situaciones en las cuales el Estado concesiona a particulares la prestación de algún servicio público como el transporte urbano de pasajeros.

Inclusive, la Ley de los Servicios de Vialidad, Tránsito y Transporte del Estado de Jalisco, advierte en su artículo 137 que las concesiones, contratos de subrogación y permisos para la prestación del servicio público de transporte, en cualquiera de sus modalidades y características, podrían ser revocadas por violaciones a las disposiciones de Vialidad o por exigirlo así el interés público.

Por tales razones habría que considerar con seriedad la iniciativa presentada ayer por el diputado de Movimiento Ciudadano Salvador Zamora Zamora, quien propone reformas al artículo 5 y la adición de los numerales 137 bis y 137 Ter a la Ley de los Servicios de Vialidad, con el propósito de que el Mandatario estatal, Jorge Aristóteles Sandoval Díaz, tenga facultades para decretar la requisa de las unidades del transporte urbano de pasajeros y la consiguiente cancelación de concesiones, permisos y contratos de subrogación, cuando el gremio camionero paralice el servicio para presionar a la autoridad en la materia.

EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / *Reforma*

A DIFERENCIA del sexenio pasado, ahora sí se nota que la Segob, la PGR y el Cisen trabajan en coordinación.

AL MENOS eso dejó ver la acción conjunta con la que desactivaron un atentado en contra de los hermanos y legisladores federales Ricardo y David Monreal.

SE SABE que el martes Ricardo recibió una llamada para invitarlo a la dependencia a cargo de Miguel Ángel Osorio Chong con el fin de abordar un asunto urgente.

Y AUNQUE el diputado primero declinó la invitación, acabó aceptando cuando le informaron que se trataba de un tema personal... y grave.

EN LA SEGOB, le hicieron saber que durante una investigación del Cisen se reveló que dos personas tenían la encomienda de matarlo a él y a su hermano David, quien es senador.

[Trascendió](#) / *Milenio*

Que el bloqueo de la Autopista del Sol y las acciones del magisterio disidente en Guerrero concentraron la atención en las Secretarías de Gobernación y Educación, mientras que los representantes de la CNTE en los demás estados pedían a las autoridades seguir avanzando en negociar peticiones particulares. Por eso, los líderes de la coordinadora en el DF, Michoacán y Oaxaca solicitaron al subsecretario de Gobernación, Luis Enrique Miranda, reunirse en privado.

Hoy el gobernador de Guerrero, Ángel Aguirre, tratará de negociar con los de la coordinadora de su entidad. Que el memorial dedicado a las víctimas de la narcoviolencia en Chapultepec tendrá una segunda fase.

Se planea ya un centro de documentación para el registro en detalle de quienes han perdido la vida en acciones violentas.

[Bajo reserva](#) / *El Universal*

HAY DUDAS sobre cómo se logró la eficaz detección de una vigilancia sospechosa sobre el diputado Ricardo Monreal y su hermano David, senador. Los controvertidos legisladores libraron, según las evidencias disponibles, el peligro inminente de un ataque, con móviles hasta ahora poco claros. Pero quizá el ángel de la guarda haya sido la larga amistad de don Ricardo con el procurador Jesús Murillo Karam. Ello ha incluido compartir a un colaborador clave, como es el caso del señor Arturo Nahle, procurador de Justicia de Zacatecas con el actual gobernador, Miguel Alonso Reyes. Nahle fue secretario de Gobierno durante la administración de Monreal, además de secretario particular del procurador Murillo cuando éste se desempeñó como mandatario de Hidalgo y luego su coordinador de asesores en el Senado.

COLUMNAS

[Astillero](#) por [Julio Hernández López](#) / *La Jornada*

Tan inusual resulta que un trabajo de investigación lleve al Cisen y a la PGR a impedir la comisión de un delito relevante que, a pesar de la primera impresión positiva que genera el anuncio de que fue frustrado un plan para asesinar a dos de los hermanos Monreal (diputado federal uno, senador el otro), queda justificado espacio para la duda y la reflexión meramente políticas.

Los hermanos Monreal han tenido una larga participación en el cambiante mosaico político tanto en Zacatecas (donde Ricardo fue gobernador, al dejar el PRI para ser candidato perredista, y David fue presidente municipal de Fresnillo) como en el plano legislativo federal y en cargos de dirigencia partidista, tanto en el sol azteca como en el PT y ahora en Movimiento Ciudadano.

[La historia en breve](#) por [Ciro Gómez Leyva](#) / *Milenio*

Bien habla del secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong, el que haya modificado su decisión de no encabezar la ceremonia de apertura del Memorial a las Víctimas.

Hoy, a las once de la mañana, el jefe del gabinete entregará a los ciudadanos un espacio demandado, imaginado, diseñado y construido para no olvidar jamás uno de los momentos más sórdidos de la historia de México. No solo de la historia reciente: de la historia de México.

El gobierno del presidente Peña Nieto heredó una obra incómoda por todos los costados: duele, es polémica entre los propios grupos de víctimas, no es bien vista por las Fuerzas Armadas

[Jaque Mate](#) por [Sergio Sarmiento](#) / *Reforma*

¿Qué pasa si usted no va a trabajar? Se le descuenta el día.

Emilio Chuayffet.

¿No que el Estado era muy buen patrón? La debilidad con que los distintos órdenes de gobierno han enfrentado la rebelión de un grupo minoritario de maestros demuestra que no sólo no es tan bueno como dicen sino que es más bien un desastre.

No faltará quien diga que esto es una buena noticia para el país. Si un grupo de empleados, como los maestros de la CNTE, puede poner en jaque al Estado y le impide ejercer la "rectoría" de una actividad como la educación, los trabajadores obtendrán mejores ingresos y prestaciones.

[Y sin embargo se mueve](#) por [Anna Bolena Meléndez](#) / *Excélsior*

Así como las drogas, algunas relaciones resultan adictivas, lo que pasa es que como en toda adicción, no siempre aceptamos que nos encontramos en una de ellas y las justificamos como si de eso dependiera nuestra vida.

¿Por qué el alcohólico no acepta su realidad? Porque eso significa que tendría que comenzar un camino libre de trago. Es igualito cuando nos encontramos en una de esas relaciones patológicas en la que preferimos morir antes de prescindir de Cirilito envenenador.

No sé si todas las mujeres han pasado por una relación así, sin embargo, estoy segura de que en las diversas intensidades que puede existir una relación adictiva, todas hemos caído en no querer darnos cuenta de que el hombre con el que estamos

[Campos Elíseos](#) por [Katia D' Artiques](#) / *El Universal*

Algo muy raro sucedió esta semana en Veracruz. El caso es que el pasado 2 de abril, la Asociación Mexicana de Editores de Periódicos AC entregó al gobernador veracruzano, Javier Duarte, un reconocimiento por su compromiso por la libertad de expresión.

Cof, cof, cof.

Sí. Justo se lo dieron al gobernador en cuya gestión, iniciada en diciembre de 2010, nueve periodistas murieron en su territorio y tres se encuentran desaparecidos. Eso sin mencionar los que han dejado el estado porque sienten que su vida peligra. Aprovechando el reflector, Duarte anunció la creación del Colegio de Periodistas y de una Comisión Estatal de Atención y Protección a Periodistas. Puf.

Cartones

NACIONALES

MILENIO
Reséndiz



LOCALES

MILENIO
Diario Jalisco
Falcón



REFORMA
Calderón



MURAL
Josef

Problemas con el agua



La Jornada
Fisgón



MURAL
La Resortera

